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Svar på fråga 2024/25:141 av Markus Selin (S)  
Sveriges ledarskap inom internationell standardisering av 
samhällssäkerhet 

Markus Selin har frågat mig vad jag avser att göra för att 

säkerställa att Sverige kan behålla sitt ledarskap och sin 

finansiering av ISO/TC 292, och vilka åtgärder regeringen 

överväger för att identifiera en svensk aktör som kan axla 

ordförandeskapet från 2025 och säkra finansieringen för 

sekretariatet. 

Jag delar frågeställarens syn på att det här är en viktig fråga och 

att proaktivitet är bra för att förebygga risker och minska 

konsekvenserna av krissituationer. Jag delar också synen på att 

Sverige bör verka för standarder som bidrar till hög säkerhet i 

samhället. Genomförandet av CER-direktivet kommer ge nya 

nationella bindande regler om att stärka kritiska 

verksamhetsutövares motståndskraft och förmåga att 

tillhandahålla samhällsviktiga tjänster på den inre marknaden.  
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Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) har 

finansierat sekretariatet för den nämnda internationella 

kommittén ISO/TC 292 Security and Resilience, som ansvarar 

för att utveckla standarder och riktlinjer inom samhällssäkerhet 

och resiliens i många år. MSB (och tidigare 

Krisberedskapsmyndigheten) har haft ordförandeskapet och 

sekretariat för ISO/TC 223 mellan 2006–2014. Denna kommitté 

gick sedan upp i ISO/TC 292 där MSB haft motsvarande ansvar 

2015–2024.  

MSB har aviserat att myndigheten avser att upphöra med sin 

finansiering av sekretariatet efter 2024 och prioritera sina 

resurser på andra frågor, vilket har varit känt för både 

Regeringskansliet och svenska institutet för standarder, SIS, 

under hela 2024. 

Det stämmer, precis som frågeställaren framför, att SIS har sökt 

dialog med Regeringskansliet. I dialogen har framförts att MSB 

inte längre kan prioritera ordförandeskapet och sekretariatet för 

nämnd kommitté.  

Det är inte regeringen som beslutar om ordförandeskap eller 

finansiering av sekretariat till kommittén i fråga. SIS kan söka 

finansiering av sekretariatet på annat håll, alternativt finansiera 

verksamheten med egna medel.  

Stockholm den 16 oktober 2024 
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